

NÉPLAP

A hajdúnánási fasiszta nyomdatulajdonos bünei

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 292. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1946 DECEMBER 26. SZOMBAT

Sztálin választávirata Rákosi Mátyáshoz

Sztálin generálisánusz a következő táviratot intézte Rákosi Mátyáshoz:

Rákosi Mátyásnak a Magyar Kommunista Párt főtitkárának, Budapest.

Köszönöm születésnapom alkalmából küldött baráti üdvözlését. Sztálin J.

Benes válasza Károlyi Mihálynak

Ismeretes, hogy Károlyi Mihály a csehszlovákiai magyarok ügyében táviratilag és levéllel fordult Benes cseh köztársasági elnökhöz. A csehszlovák köztársasági elnök a következő választ intézte Károlyi Mihályhoz:

— Ön jól tudja, hogy nincs életennek hőb vágya és politikai működésének őszintébb törekvése, mint az, hogy népeink között fennálló problémákat véglegesen megoldhassuk. Sajnos, a két világháború közötti időben nem sikerült közös alapot találni a fennálló kérdések megoldására. A kisebbségvédelem, amellyel Közép-Európa legnehezebb politikai problémáját, a különféle közép-európai államok területén élő idegen nemzetiségek kérdését igyekeztek megoldani, nem bizonyult gyakorlatilag megoldhatónak. — Ilyen tragikus kudarc után a kisebbségvédelemmel nem lehet ismét kísérletezni. Meggyőződésem az, hogyha a megkezdett úton haladunk tovább, mindkét fél jóindulatával ez sikerülni is fog.

— Ez az út a népességcsere vonatkozó egyezmény megkötésének útja. Magának az akciónak, amely Szlovákiában november 8-án kezdődött, nincs semmi köze a csehszlovákiai magyar népesség ottléte által felvetett probléma megoldásához. Valójában ez a jelenleg Szlovákiában keresztül vitt akció nem más, mint a munkások mozgósítására vonatkozó törvényes rendelkezéseknek a magyarokkal szemben való alkalmazása. Sajnálom, hogy egyes, a csehszlovák törvényekkel ellentétben álló incidensek megtörténhettek.

— Komoly megelégedésemre szolgálna, ha Ön Elnök Úr, mint Csehszlovákia régi barátja, a kedélyek lecsillapítására törekednék és befolyásának felhasználásával előmozdítaná az országaink közötti eredményes együttműködést.

UNESCO kiküldött jön Magyarországra

Boldizsár Iván, a magyar kormány képviselője az UNESCO mellett, levélben kérte az UNESCO vezetőségét, küldjenek megbízott Magyarországra azzal a feladattal, hogy a magyar kulturális és tudományos intézetekért károkat és a legsürgősebb szükségleteket tanulmányozza és majd előterjesztést tegyen az UNESCO újjáépítési kölcsön-szegélybizottságnak. Az UNESCO vezetősége a javaslatot megértette, fogadta és támogató indítványt terjeszt az UNESCO végrehajtó bizottságának január 10-i ülésére.

A magyar reakció mindent elkövet, hogy a gazdasági egyensúlyt ismét megbontsa

A moszkvai rádió a magyar reakció szabotázsáról

A moszkvai rádió „A magyar reakció gazdasági szabotázsáról” címen közölte munkatársának cikkét, amelyben hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók megszállították a magyar gazdasági helyzetet és gátat vetettek az inflációnak. A magyar reakció ezzel szemben mindent elkövet, hogy a demokrácia alapját és gazdasági egyensúlyát ismét megbontsa. Külföldi segítségre számítva — állapítja meg a moszkvai rádió — ismét

pénzromlást, sőt munkanélküliséget szeretnének előidézni és a spekulációs tőke szolgálatában azon mesterkednek, hogy az ország m'előbb elveszítse gazdasági függetlenségét. Céltudatosan fejlesztik azt a hirt, hogy a magyar gazdasági élet alapjainak megszállítása csakis külföldi, elsősorban nyugati segítséggel történhet és ezzel a nyugati nagytőkének érdekeit védve, célkitűzésüket támogatva szeretnék a maguk hasznát is biztosítani. Nem történik

A munkás-parasztszövetség útiában állókat feltétlenül el kell távolítani

A tatányai bányászok válasza a Kisgazdapárt parasztképviselőinek

A tatányai bányamunkások a Kisgazdapárti parasztképviselőinek üzenetére válaszul azeket írta:

— Őszintén köszönjük az ország bányászati újjáépítésében elért eredmények elismerését. Jöszönni kívánunk, hogy elismeritek és meltányoljátok a bányamunkások küzdelmét az újjáépítésben és demokráciánk megerősítésére.

A parasztszággal való baráti kapcsolatoknak és ismerkedésnek feltétlen hívei vagyunk.

A mulban a reakciós igyekezetek egyértelműen közénk, hogy a dolgozók hangulatát gyengítse a ezzel saját utamat biztosítsa. A reakció taktikája sikerrel járt a mulban és ennek következménye országunk összeomlása.

— A reakció ma is hasonló eszközökkel dolgozik, mi azonban tanulunk a mulból és örömmel láthatunk, hogy a ti nézetek is hasonló. A reakció egységbontására a munkás-parasztszövetséggel való együttműködésünk és őszintén felvetjük azt, hogy

hallani szeretnénk volna véleményeket a pártokat megbontó reakcióval szemben.

A paraszt-munkásszövetség útiában ma még olyan akadályok állanak, amelyeket feltétlenül el kell távolítani. A bányamunkások kívánsága az, hogy az állami apparátusban mind nagyobb hely jusson a parasztság és a munkásság képviselőinek. Türelmetlenül várjuk azt, hogy egyesek a parasztság jogaira való hivatkozással a parasztság érvényesülését nem-paraszt elemekkel a dolgozók elleniségeivel akarják hatalmon tartani. Aggodalommal látjuk, hogy

ütiiket a Nagyatádi-politika céljaira akarnak felhasználni, amely egyszer már romlásba vitte hazánkat.

Biztosak vagyunk abban, hogyha a reakciót közös harccal leverjük, a parasztsók, munkások, haladó értelmiségiek és bányászok új Magyarországra soha nem remél fejlődés vár.

— A mai idők harcában és a

jövő nagy építő munkájában mi bányászok veletek, parasztképviselőkkel együtt akarunk harcolni.

A nyit levelet a Magyar Kom-

munisták Főbizottsága, a Magyar Bányamunkások Szabad Szakszervezete és a Szocialdemokrata Párt útielvi szervezete nevében írták alá.

Felszabadítottak az Auszriában visszatartott magyar hajókat

A bécsi szövetséges ellenőrző bizottság most hozott határozata értelmében felszabadították az Auszriában zárlat alatt visszamaradt magyar hajókat. A MEFTER tulajdonában volt magyar vízijárművek hazatérése elő tehát sem-

mitéle akadály nem gördül. Amíg azonban a tárgyalások folytak, a Dunán megindult a jégzajlás és így a járművek hazahozatalának időpontja emiatt tolódtott ki bizonytalan időre.

Görög monarchista banditák gyilkosságai macedón falvakban

A „Politika” e. lap Szalonikiból kapott értesülés szerint a múlt nap folyamán több királypárti görög banda tört be Macedónia falvaiba és 40 parasztot, valamint 3 kisgyermeket gyilkolt le, felgyújtotta a házakat és életmészerek észlelték. Több mint 300 szarvasmarha, közel 1400 birka és kecske pusztult el. Ugyanez a banda ezután egy másik faluba hajolt be és ott 80 embert ölt meg.

Brazília és Németország USA-övezete a náci paradicsoma lett

Mint a moszkvai rádió jelenti, Rio de Janeiroból érkezett jelentés szerint Péter volt jugoszláv király kíséretével Brazíliába érkezett. Ugyanez Brazíliában tartózkodik Károly volt román király és ifj. Horthy Miklós. Egyes brazíliai lapok ezzel kapcsolatban megjegyzik, hogy a beutazást engedélyező törvény szabad utat nyújt Brazíliába a náciának és kalandoroknak.

A szovjet rádió azzal kapcsolatban, hogy Németország amerikai övezetében több ezer náci közkegye-temben részvételtek, megállapítja, hogy ez valószínűleg kénytelenség-

Potsdamban a új német-náci egyezménynek. Ezek után Németország amerikai övezete úgy látszik, a náci paradicsoma lett.

PROTESTÁNS VILÁGVEZETŐ BUDAPESTI LÁTOGATÁSA

Marc Boegner, a francia protestánsok szövetségének elnöke és az egyházak világtanácsának társ-elnöke néhány napot Magyarországon töltött, hogy tárgyalásokat folytasson az itteni protestáns egyházak újjáépítésének további segítkezéséről.

2300 halott Japánban

A japán belügyminisztérium közölte, hogy a legutóbbi földrendés halálos áldozatainak száma meghaladja a 2300-at.

Japán kegyetlenkedések

A nemzetközi törvényszéki tárgyaláson fény derült azokra a kegyetlenkedésekre, amelyet a japánok Timor szigetén az indiai hadifoglyokkal elkövettek. Az ausztráliai hadifoglyokat szintén irgalmatlanul meggyilkolták ugyanúgy, mint a fogságba esett szövetséges repülőket. Ezeket fiatal japán tisztek fejezték le. A parancs nyilvánvalóan a parancsnoksághoz érkezett, hogy „főlelmet kell len az ellenség szívében, amely hazát bombázza”.

Roosevelt fia támadja az USA politikáját

Elliott Roosevelt, az elnök elnök fia 8 hetes szovjetútonbeli látogatása után visszaérkezett New Yorkba. Kijelentette, hogy Sztálin generalisszimusz kitűnő egészségesen látta. Azt mondta még Roosevelt, hogy több tekintetben nem ért egyet az Egyesült Államok politikájával, mert az ellenapja eszméitől.

Argentína nem szakít Francoval

A londoni rádió jelenti, hogy Argentínának az Egyesült Nemzetek szervezete mellé kirendelt képviselője kijelentette, hogy kormánya nem tér vissza madridi diplomáciai képviselőjét. Szerinte az Egyesült Nemzetek szervezete által hozott határozat beavatkozás Spanyolország belügyébe, egyben az Egyesült Nemzetek szervezete alapokmányának megsértése.

Az olasz partizánvezér Jugoszláviába megy

Az angol hírszolgálat értesülése szerint az olasz kormány elhatározta, hogy tárgyalásokat kezd Jugoszláviával, a normális diplomáciai kapcsolatok helyreállításának céljából. A miniszterelnök Parri partizánvezért megbízta, hogy nagyobb küldöttség élén utazzék Belgrádba az olasz-jugoszláv problémák megbeszélésére. Parri valószínűleg január folyamán utazik Belgrádba.

A francia köztársasági tanács elnökválasztásának első eredménye

A köztársasági tanács elnökének megválasztását célzó első szavazás eredménye: Champetier de Ribes (köztársasági népi mozgalom) 79 szavazat, Marranne (kommunista) 72 szavazat, Gasser (baloldali tömörülés) 52 szavazat, Robért (szocialista) 3 szavazat.

Előkészületek a legfelső szovjet megválasztására

A szovjet lapok részletesen foglalkoznak az autonóm köztársaságokban folyó választási előkészületekkel. A „Pravda” közli, hogy 900-nál több választókerületet létesítettek s ezekben megajkálják a választókerületi bizottságokat. Ezek a bizottságok ellenőrzik a választási törvény pontos megtar-

ását. Az egész Szovjetunió területén másfél millió munkás, kolhozparaszt, alkalmazott és értelmiség vesz részt a bizottságok munkájában. A lap kiemeli, hogy a Szovjetunióban a választási törvény valóban biztosítja a nép szabad és teljes részvételét a legmagasabb állami szerv megválasztásában.

Nem sikerült a tiszti főügyész újabb manővere: Végh Dezső nyugdíjazásáig elfoglalta hivatalát

A reakció előretörése napról napra szembeszökőbb a közéletben és a városi közigazgatásban egyaránt. A „Néplap” minden alkalommal beszámolt azokról a támadásokról, amelyek a demokráciát érték a városi közigazgatásban és felhívta a dolgozók figyelmét arra, hogy mik folynak a kulisszák mögött. A reakciója méregkeverője a debreceni városvezetés, mint azt a „Néplap” már több ízben bebizonyította. Dr. Kertész Béla tiszti főügyész, Dr. Kertész Béla enyhén szólva, közepes jogi készségét minden alkalommal a munkáspártok ellen és a munkáspártoknak a városi közigazgatásban helyet foglaló tagjai ellen igyekszik felhasználni.

A reakció előretörése napról napra szembeszökőbb a közéletben és a városi közigazgatásban egyaránt. A „Néplap” minden alkalommal beszámolt azokról a támadásokról, amelyek a demokráciát érték a városi közigazgatásban és felhívta a dolgozók figyelmét arra, hogy mik folynak a kulisszák mögött. A reakciója méregkeverője a debreceni városvezetés, mint azt a „Néplap” már több ízben bebizonyította. Dr. Kertész Béla tiszti főügyész, Dr. Kertész Béla enyhén szólva, közepes jogi készségét minden alkalommal a munkáspártok ellen és a munkáspártoknak a városi közigazgatásban helyet foglaló tagjai ellen igyekszik felhasználni.

Közismert tény, hogy Végh Dezső elvtárs háromnapos betegszabadságra ment, szeptember 25-én és közben nyugdíjaztatását és szabadságát eltiltotti idejének a nyugdíjába való beszámítását kérte. Emlékeztet az is, hogy a közgyűlés többsége megszavazta ezt a jogos kérelmet, amit csupán a Kiszegadapárt részéről egyesek és a tiszti főügyész ellenztek. Dr. Kertész Béla meg is fellebbezte a közgyűlési határozatot, különböző átlátszó és együgyű indokokkal és azt igyekezett bizonygatni, hogy Végh Dezsőnek nem jár sem nyugdíj, sem a szabadságát eltiltotti idő beszámítása. A fellebbezésnek némi eredménye volt is, mert az akták bennheverték a minisztériumban és egyes debreceni urak jövotából, akik gyakran jártak Budapestre, ide-oda tologatták azokat.

Csodálatos, de érthető, hogy dr. Kertész Béla skrupulusait milyen határozottan hajlandó védeni, ha ezzel kommunistákat lehet elgáncsolni. Szendrei Sándor helyettes polgármester is „jóindulatot és készséget” mutat, ha ezzel — úgy hiszi — elvárhatja azt, hogy az elsőfokú közigazgatási hatóság vezetőjét esetleg át kell adnia Végh Dezsőnek és ezáltal eleshet attól a rengeteg kiszállási díjtól, amit saját magának, mint hivatalfőnöknek, hónapok óta állandóan felszámít.

Ezeket a körülményeket tisztán látja Debrecen dolgozó társadalmának, de egyben a városi tisztviselői kar is, amely nyugtalanul várja, hogy abban a bizonyos felelősségben mikor áll majd ki ilyen gerincesen a város tiszti főügyésze és helyettes polgármestere. Ezek szeretnék Végh Dezsőt és társait kívül látni a debreceni városban, hogy helyettük a dr. Szabó Gyulákat csempészhessek vissza. Az erők, a reakció és a haladás élesen szemben állnak egymással a debreceni városban is s a döntést Debrecen dolgozóit adják majd meg.

KARÁCSONYI UNNEPÉLY AZ MKP VÉNKERTI SZERVEZETÉBEN

Az MKP vénkerti pártszervezete karácsonyi szombatján műsoros délutánt rendezett, amelynek keretében 50 szegény kis gyermek vendégeit meg látetes uzsonnával. Az uzsonna után meleg ruháknak, cukorkák és játékszerek osztották szét közöttük.

SZÍNHÁZ

A ZEMPLENI-HÁZASPÁR DEBUSSY-HANGVERSENYE

VIII. zenetörténeti hangversenyt az Ady-Társaság Claude Debussy művészetének szentelte. Magyarországon s kivált vidéken, ahol egyoldalú zenei nevelésünk következtében valamennyien a német zene bűvöletében élünk, merész példaadás, egy egész estét olyan francia zeneszerzőnek szentelni, aki még hozzá modern is. Modern olyan értelemben, hogy az új muzsika nagy mesterei mind tanultak tőle. Tanult tőle Bartók és Kodály is, akik itthon ugyanazt a forradalmat vitték végbe, mint Debussy Franciaországban. Csak ők még messzebb mentek, a forráshoz, a néphez, Debussy pedig legteljebb ha a régi clavecinisták, Couperin, Rameau művészetéből merített. A zenetörténet hajlamos arra, hogy a nagy teremtő zenikeket mintegy vak eszközként szemlélje, egy-egy elmélet megtestesítőiként, láncszemként, mely logikusan kapcsolódik a művészet fejlődésének egészéhez. Mi inkább a küzdelmet mérlegeljük, amelyet egy ilyen zseni saját kora begyűpösödött ízlése ellen folytat, meg az erőt, amivel saját, új formanyelvét megteremtí. Ilyen értelemben Debussy is megharcolta a maga harcát s éppen onnan kapott segítséget, amerre ma a magyarázó szellemi élet is szívesen támaszkodik, az orosz művészet felől, főként Muszorgszkijétől. Dr. Pálffy Béla bevezető előadásában igazán minden oldalról bemutatva nekünk Debussy egyéniségét, a művészetét, hogy hallgatónak kényserített volna valami esztétikai formulát, tömör, zsúfolt mondatokban szinte csak megvillantott egy-egy szempontot s virtuóz könnyedséggel máris mutatott egy másikat. Ilyen előkészítés után már nem volt annyira idegen a német zenén hevelteknek Debussy finom pasztel-színeit felismerni és a német puritanizmus mázsás súlyai után a francia szellem könnyed gráciájában gyönyörködni. Azt azonban igazán csak a szakmabeliek tudják méltányolni, hogy milyen teljesítmény a zongorán tudásnak Zempléni Kornél és felesége, Varasdy Emmi előadóművésze. Örömmel üdvözöljük Zempléni Kornét művészi fejlődésének ez új fokán, ő az igazi nagy tehetségek közé tartozik, akik szüntelen belső munka árán fejlődnek és nem ismerik a megállást. Felesége bizonyára nemcsak szerkesztője, hanem idővel méltó társa is lesz ebben a művészi fejlődésben. (F. A.)

Ügyészségen a hazudozó tolvaj

Tóth Péter Bajcsy-Zsilinszky-utca 8. szám alatti lakos kölcsönkérte Bereczki István bellegelői gazda szekerét, lovát s azt felszereléssel együtt Vészton eladta. Bereczki Istvánnak pedig bejelentette, hogy a szekert lovasól, szerszámostól elrabolták tőle. Amint a rendőri vizsgálat során kiderült, az egész rablási históriát ő eszelte ki, s abból egy szó sem igaz. Az azonban igaznak bizonyult, hogy a „leleményes” Tóth Péter egy lovat eladott Vészton, s odábbállt vele. Most mindkét ügyben megindította az ügyészség a vizsgálatot, s Tóth Pétert előzetes letartóztatásba helyezte.

Karácsony a Kereskedő Társulatban

Jól sikerült karácsonyi-ünnepélyt rendezett a Kereskedő Társulat helyi bizottsága vasárnap este a Társulat dísztermében. A karácsonyi-ünnepélyt Leitner Jenő, a Társulat alelnöke nyitotta meg, majd gazdag műsor következett. Bemutatásra kerültek népi betlehemes játékok karácsonyi énekek a kereskedelmi tanfőiskola előadásában. Az énekkart Zombori Irma tanuló vezette, aki maga is szerepelt egy ének-magán-számmal. Csiki Teréz verset adott elő, nagy hatással. A karácsonyi műsort Varga Klára tanárnő állította össze és rendezte. Műsor után került sor a társulat hölgytagjai által Szabó Irmóné vezetésével összegyűjtött szeretleladományok szétosztására. Az adományokat a szakosztályok adták össze, természetben és pénzben. Mintegy 60 csomagot osztottak szét a szegény gyermekek között, akikből 10 családot a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége jelölt ki, míg a többi a szegényorsú kereskedelmi alkalmazottak gyermekeinek jutott. A csomagokban új és használt ruhanemű, élelmiszerek, fűzet, szappan, cukorka volt, aminek 1800 forintot is szétosztottak.

Áramkorlátozás lesz az újevben

A Világítási Vállalat értesíti az áramfogyasztó közönséget, hogy 1947. évi január hó 1-én éjjel 12 órától körülbelül 14 napig csak erősen korlátozva fog áramot szolgáltatni. Szükségessé teszi ezt az üzemben lévő kazánok használatának tisztítása és javítása, valamint az, hogy a tartalék-kazánok bombaszerűsége miatt még üzemben kívüli vannak. A korlátozás miatt tilos minden reklám- és luxusvilágítás, kirkak- és bejárati világítás. A motorikus üzemek 1 óráról a fenti időre kikapcsolják, emiatt kérik, hogy minden villanymotorral dolgozó üzem a megkezdett munkáját december hó 29-én estig fejeze be, mert a motorok kapcsolását már december 30-án és 31-én végrehajtják. Az utcái közvilágítás lámpagyújtását 22 óráig lesz bekapcsolva és a villamosvasút is csak keveset számú kocsikkal fog köz-

Csillárok, rádiók legolcsóbban BRAUN Hatvan-utca 6. sz. szervizés, javítás

Új fizetési rendszert javasolnak a közalkalmazottaknak

A városi tanács foglalkozott Szombathely átiratával, amelyet Vas vármegye törvényhatósága a kormányhoz is felterjesztett. Az átirat új fizetési beosztást javasolt a közalkalmazottak részére, a XV. fizetési osztály 200 forintnál kezdődne és a VII. fizetési osztályig bezárólag fizetési osztályonként 20 forinttal emelkedne. A városi tanács tagjai mérlegelés-

tárgyává tették az átiratot, amelynek szelleme kétségtelenül szociális, de egyúttal súlyos anyagi megterhelést róna az államra. Ary Lajos főtanácsos azt javasolta, hogy Debrecen város addig ne foglaljon állást ebben a kérdésben, amíg Budapest törvényhatósága nem döntött. A városi tanács elhatározta, hogy az átiratot legközelebbi közgyűlés elé viszi.

Lelőkte autójáról a rendőrt egy ismeretlen gépkocsivezető

Ország István rendőrszem kártyáján este le akart állítani az Arany Bika előtt egy kivilágított gépkocsit. Fellépett a lelészített autó sárhányójára, ekkor azonban a sofőr hirtelen gázt adott és az átmenet nélkül nagy sebességgel száguldásba kezdő autó kivágta a kötelességét teljesítő rendőrt az úttestre, majd átgázolt rajta. Ország súlyos koponyalági törést szenvedett a most válságos állapotban a klinikán próbálják életét megmenteni. Az ismeretlen rendszámú autó és embertelen vezetője kézrekerítésre megindult a széleskörű nyomozás.

A nagy tolvajok után kicsik is jártak a kabai malomban

Ügylátszik, a malomvezető Béres és Lefkovicz lopásán mások is felbátorodtak Kabán, mert karácsony első napján két kabai tolvajt: Sárközi Jánost és idősebb Szabó Kálmánt kísérték be a debreceni ügyészségre, ahol az ügyeletes államügyész rögtön ki is hallgatta őket. Sárközi és társa december 2-án, majd december 18-án a pincelejárattal ablakán keresztül behatolt a kabai Bagyi-tele malom raktárába és onnan előbb 60 kiló árpaliszlet, majd második alkalommal mintegy 2 mázsa árpalit lopott el.

Még a re

Béres és Lefkovicz — a kabai malom előzetes letartóztatásban ülő nagy panamistái — persze, két kézzel kaptak a jó alkalom: a két besurranó tolvajra minél nagyobb tisztmennyiség ellopását szerelték volna rástíltetni, persze sikeretlenül. A vizsgálat során bebizonyosodott, hogy a két tolvaj csak 60 kiló árpaliszlet és 2 mázsa árpalit lopott a malomból a ezek a mennyiségek meg is kerültek. Mindenkit érdekel, hogy mit kapnak a kis- és mit a nagytolvajok.

ILLYÉST ÉS MÁRAIT PÁRIZSBA VÁRJAK

A francia külügyminisztériumhoz közelálló „Une Samaine dans le Monde” című hetilap azt írja, hogy Párizs két magyar író: Ilyés Gyula és Márai Sándor érkezését várja.

Lenetkorlátozások Romániában

A román vasúti igazgatóságnak nyilvánosságra hozott közleménye szerint az egész ország területén korlátozzák a vasúti forgalmat. A hosszú távolságú szénfűtőes személyvonatok december 27-ától kezdve két-hét naponként közlekednek.

Hadbírótság előtt a sztrájkolók

Port-Saidban a hadbíróóság elő állították azokat a katonákat, akik illakozásképpen leszerelik újabb elhatározása ellen sztrájkmozgalmat kezdték a Szuezi-csatorna övezetének táborában. Tíz katonát bujtogatással vádolnak.

Francia hang a Saar-kérdésről

A francia rádió ismertette a „Populaire” szocialista újság cikkét a Saar-vidék ügyében. A Saar-vidéknek — véli a lap — Franciaországhoz kell tartoznia, hiszen maga a Saar-vidéki nép is ezt kívánja.

Zománcozott TAKAREKTUZHELYEK és edények, valamint egyéb háztartási cikkek és vasárnap nagy választékban kaphatók

Langer és Katz vaskereskedésben Hatvan-u. 62. sz.

Bélyegzők Vésések, arany-, ezüst- és fémtárgyakba. Jelvények, zománctáblák

PAULO BATHYÁNY-U. 1., udvarban.

Teljes rendőr Szilveszter

Mint ismertetés, a 6 órát reggeli 6 óráig meg. Ez a körülmény rendőrségre fog na de illetékes helyre Debrecen közönsége ki a legnagyobb nyugalomban szilveszter a város és a szilveszter nyugalma felett az fog örökölni. Megfogják a körülmények miatt lemondást szolgálatot fog tölteni.

Válasz a debreceni ip

Vasárnap lesz a debreceni iparpartizánok választás előkészítő tagjai közül egyéve megtartott választásokról a demokratikus. Az iparpartizánok új debreceni iparpartizánok miatt lemondást szolgálatot fog tölteni.

Még a re

Demeter Mihály fülöpi gazdálkodó zott a közönségbe beugrott a közönségbe zott. Vita közben a majd mikor ez csillapítani és je végül is kitértél. A köztársasági legény ekkor szekerező Jurin gázdát támadta rántva a tova gull rendőrök.

Na a traktor

Karácsony Arany János- traktorosok ár. Az anket hiva a traktorosok oldja és a me felvilágosítás voltak Nádor miniszteri ter Sándor nem Kondor Imre képviselő. M vármegye sz Csire Ferenc közmunkahiva földmunkás sági felügyelő ság és a p dőlrei. A traktor szervezeteinek a következő pontokat állít tava sztraktorok új forrást kölcsö gépekhez a lése, gépszij, rése. Minden fe nagyvonalú igen fontos gazdaság me a traktor munkát tud Nádudvari biztos kijel kes helyeke alkatrészek zalkos ked

Rác lepreceze amit a do Gomb

Rác lepreceze amit a do Gomb RAC

A Magyar Dohányjövédék gyártmányai
cigaretták,
szivarok,
pipa- és
cigarettdohányok
minden igényt kielégítenek
A jó szivar vagy cigaretta mindenkor szívesen fogadott ajándék is

Teljes rendőri készség Szilveszterkor

Mint ismeretes, a szilveszteri zárórát reggeli 6 órában állapították meg. Ez a körülmény elsősorban a rendőrségre fog nagy feladatot róni...

Választás a debreceni ipartestületben

Vasárnap lesz a Debrecen és Vidéki Ipartestületben a tisztújító választás előkészítése. Az ipartestület tagjai közül egyesek a most egy...

Elkészült a vádirat a fasiszta Katona Ferenc nánási nyomdatulajdonos ellen

A népgyűszsége most készült el a vádirat Katona Ferenc hajdú-nánási lakos ellen, aki 1941-42-ben Hajdúnánáson, mint az ott megjelenő „Hajdúnánási Ujság”...

kükkel szemben állanak azzal a fronttal, amelyen a magyar nemzet is áll. Az 1942 szeptember 4-i számban Katonának a nyugati demokráciák...

tisztán láthatja minden értelmes ember, hogy hová fognak kilyukadni Hitler villámháborúi. De Katona még november 13-án Hitler november 8-i beszédéből hoz egy csokorra való remek idézetet.

HIREK

IDŐJARANASJELENTÉS: Előkelőbb szél, borult, ködös idő többfelé havazás. Fagypont körüli hőmérséklet. Felhívás. Értesítem a debreceni vadászárság tagjait, hogy a harmadik vadászatot az 51. parcellán...

Az OTI debreceni kerületi pénztára értesíti a kerületi választmány tagjait, hogy a kerületi választmányi ülés nem december 28-án, hanem december 30-án délután 4 órakor lesz.

Rendőrszék. Délig szolgálatot teljesített, utána pedig ottárhoz vezetke menyasszonyát: Molnár Ilona Margitot Nagy István rendőrhadnagy. Az új párt a tisztársak gratulációkkal halmozták el.

Felkérjük mindazon hiteltelvéreinket, akik rendszeres segélyben nem részesülnek (I. vagy II. kategóriában) és természetbeni juttatására igényt tartanak levelezőlapon kizárólag az alábbi adatok közöljék (minden személyt külön lapon): a) név, b) lakás, c) születési év és hely, d) foglalkozás, e) üzletének vagy műhelyének címe. Gyermekek-nél a szülők neve és foglalkozása is feltüntetendő. Beérkezési határidő: január 5. JOINT, Bajcsy-Zsilinszky-u. 31.

Névjegyeket, meghívókat, plakátokat, kereskedelmi nyomtatványokat olcsón és izlésesen készíti a Szabadság-nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16.

Hamisított szállítási engedéllyel akart fát szállítani Tarcsi Lajos józsa lakos, azonban rajtatvizelt és most rendőri eljárás indul ellene. István napját most már békésebb körülmények között ünnepelték Debrecenben. Vásáry Istvánt, a Szabadság Párt alelnökét többen keresték fel szerencsekiváncsáikkal és szemtanúk állítják szerint Szigethy Gyula és Csösz László kiszagdapárti képviselők is a felkészítők sorát között szorgoskodtak.

Hol túlti Ön a Szilvesztert? A börtönök és építómunkások műsoros báljában, Kossuth-utca 1. Meglepetésként a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban szombaton délutánra hirdették előadás elmarad. Meglépte a részeg Majercsik József debreceni lakos Szőke Pál gazdasági akadémiai lakost. Az eljárás megindult ellene. 64-ik évátülszámát nyitja meg január 1-ével a Kőlecsőny Segélyező-Egyület, Kossuth-utca 8. Egy törzsbetét helyi 1.-forint, ennek többszöröse is váltható. Nyomozz, kutass, figyelj, igen sokan vannak! Ellenségeid ők: az árdragítók! A te zsebed bájja, ennek lesz a kúra! Sakk. A DMTE sakkozói és mindazok akik a DMTE-ben sakkozni óhajtanak, vasárnap, 29-én délelőtt 9 órakor a MEMOSz, Kossuth-utca 1. alatti helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Tímárok, börgyárak! Forgóhordó, esereshordó szaporításhoz favever. Boroshordó készítés, javítás Vargánál, Hatvan-utca 18.

Még a rendőröket is meg akarta késeelni a berugott legény

Demeter Mihály 19 éves nagyfülöpi gazdalogény búzát fuvarozott a községből. Néhány percre bengrott a kocsamába, ahol összeszólalkozott két pénzügyőrrel. Vita közben kést rántott rájuk, majd mikor ezek hiába próbáltak csillapítani és jobb belátásra bírni, végül is kitétek a kocsamából.

nagy verkedő, úgy látszik, ezektől sem ijedt meg, tovább hadonászott késeivel, míg nagymehenzen sikerült lefogni és állandó dulakodás közben a rendőrsőrsen előállítani. Demeter — aki úgy látszik, a kelletlenül többet öntött fel a garatra — még itt is kihívó módon igazgáskodott és csak több rendőr közbelépésével sikerült lecsendesíteni. Jelenleg a debreceni törvényszéki fogházban van, előzetes letartóztatásban.

Három hét alatt több mint 200 tanut hallgatott ki a vizsgálobíró Komádiban

Dr. Szarukán József törvényszéki vizsgálobíró közel három hetet töltött Komádiban, ahol Sz. Nagy Sándor, az ottani termelési bizottsági elnök beszolgáltatással kapcsolatos panamait vizsgálta ki. Sz. Nagy Sándor komádi gazda — visszajelve hivatali halálával — a beszolgáltatott jószágokat és

terményeket több alkalommal elpanamázta. Az ügyben csaknem az egész község érdekel: eddig több, mint 200 tanut hallgatott ki a vizsgálobíró a komádi károsult gazdák közül, s a jövő héten ismét visszaér és továbbfolytatja a tömeges tanutkihallgatást.

Szélhámos előfizetegyűjtő Nádudvaron

Szélhámos garázdálkodott az ünnepek előtt való napokon Nádudvaron. Az illető Kurucz Béla néven mutatkozott be, az igazolványai orosz-magyar nyelven voltak kiállítva. Azt mondta a nádudvariaknak, hogy ő a debreceni orosz parancsnokság megbízottja és az „Uj Szó”-ra akar előfizetőket gyűjteni. A tehetősebb nádudvari emberek, kereskedők és iparosok között a szélhámos gyűlést hívott egybe, ahol agitációja folytán szá-

mos előfizetőt sikerült neki megnyerni. Volt olyan, aki egész évre kifizette neki a díjat. Az ober nádudvari előjáróság gyanút fogott és telefonált a debreceni orosz parancsnokságra és a rendőrségre, hogy az orosz parancsnokságnak ilyen nevezetű megbízottja van-e. Mire kiderült, hogy nincs és hamisság az egész, akkora az előfizetegyűjtő kámforrá vált tekintélyes összeget emelve el Nádudvarról.

Nagyvonaú munkatervet dolgozott ki tavaszra a traktorosok szabadszervezete

Karácsony másodnapján az Arany János-utcai székházba a traktorosok ankétot hívtak egybe. Az ankét hivata volt arra, hogy a traktorosok nehézségeit megoldja és a mezőgazdaság hatékony felvirágztatását elősegítse. Jelen voltak Nádudvari Sándor kerületi miniszteri termelési biztos, Kállai Sándor nemzetgyűlési képviselő, Kondor Imre NPP nemzetgyűlési képviselő, Molnár József Hajdúvármegyei szakszervezet elnöke, Csire Ferenc pénzügyigazgató, a közmunkahivatal vezetője, a földmunkás szakszervezet, gazdasági felügyelő, termelési bizottság és a politikai pártok küldöttei.

Molnár József megyei szakszervezeti elnök serejelmezte, hogy a traktorokhoz szükséges egyes alkatrészek ára nagyon magas és a vásárlásnál még 25 százalékos forgalmiadót kell fizetni. Javasolta azt, hogy a traktorosok állítsanak fel szervezeti alapon közös műhelyt, ahol a gépeiket kijavíthatják. Egyébként a traktorosok javaslatát támogatni óhajta a szakszervezeti központban kereszűli. A gépész ügye is fontos pontként szerepelt az ankéton. A háború folyamán Debrecenben volt 120 csepőgép hajószifjelezésére teljesen tönkrement és ennek az utántöltésében alig van némi eredmény. Az idei csepőkészítő a szíjak hiányossága miatt a szemvesztésig elérte a 10-14 százalékot, pedig a szemvesztéségi normának nem szabad meghaladni a 2 százalékot. A traktorosok szükségesnek tartják, hogy a következő évtől a munkát zavarmenésen végezni tudják, 14 mázsa különböző méretű szíjak igénylését.

A traktorulajdonosok szabadszervezetének elnöke, Tóth István a következő fontos program-pontokat állította fel: az 1947. évi tavaszi szántás megindítása, a traktorok üzembehelyezése, 100.000 forint kölcsön felvétele, a csepőgépekhez a mentőládák felszerelése, gépszíj, üzemanyag beszerzése. Minden felszólaló helyeselte a nagyvonaú munkaprogramot; igen fontosnak tartották a mezőgazdaság megsegítésében azt, hogy a traktorosok eredményesebb munkát tudjanak kifejtetni. Nádudvari Sándor miniszteri biztos kijelentette, hogy 6 illetékes helyeken eljár: a traktorosok alkatrészek beszállításánál 50 százalékos kedvezményt kapjanak.

Helyeselték a traktorosok azon kérélmét is, hogy gépeik rendbehozására, üzemanyag beszerzésére és más fontos kiadásokra 100.000 forint hitelt kapjanak. Ez annál zűkségesebb, mert a kisemberek igásjóságga tavaszra a rossz takarmányozás következtében munkacerejében igen leromlik és ezt a hiányt a traktoroknak kell utána-pótolni.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

Levelük átvételére az alább felsoroltak Arany János-utca 1/b. sz. alatt a Hadifoglykutató Irodában jelentkezzenek: Timkó Zoltánné Honti-utca 27., Szölösi Gábor Tögláskert, Szepesi-utca 10., Szabó Istvánné Lugosi-utca 17., Pelles Andrásné Deák Ferenc-utca 14/16., Pásthí Lajosné Eötvös-utca 7., dr. Otkoosi Nagy Gábor Kossuth-utca 37., Kovács Gyuláné István-út 43., Nyakas Imréné Délior 19., Nagy Imre Ebes 15., Novák István Kúlsóvárszárter 16., özv. Molnár Sándorné Széles-utca 11., Molnár Sándorné Nagy-szepes 10., Gulyás István Hajnal-utca 2., Csánás Ilonka Eötvös-u. 85., Szepesi Mór Varga-utca 7., Herák Józsefné Bajcsy-Zsilinszky-utca 24., Jackó János Vörös Hadsereg-útja 47-49., Kiss Sándorné

Létai-u. 20., Kápolnai József Monostorpályi-út 6., Harmathy Jánosné Károly Ferencz József-út 72., Szilágyi Mária Csapókert 34., özv. Kovács Albertné esikekerti fetelep, Szarvashegy, Harangi Erzsébet Vörös Hadsereg-útja 3., Szabó Jutka Bajcsy-Zsilinszky-utca 12., Jeremiás Mária Beresényi-utca 57. szám.

A levelek átvehetőek naponként délelőtt 9-től délután 3 óráig.

Az „Üttörők” vidám műsoros előadása

Az „Üttörők” vasárnap délután 3 órai kezdettel a szakszervezeti székház színpadtermében vidám műsoros előadást rendeznek, színdarabokkal, szavaltatokkal és kedves énekszámokkal.

CSONAI-SZÍNHÁZ

December 28-án, szombaton este fél 7 órakor

KIS KATALIN

A) és B) bérlet

JAVITTASSA rádióját elektroműszaki vállalatnál Debrecen, Csapó-u. 13. Kifogástalan munka! Olcsó árak!

Rádiójavítás legprecízebben, olyan áron, amit a legkevesebbet kereső dolgozó is elbírt Gombos Sándornál RAKOVSKY-UTCA 3.

MOST JELENT MEG Csecsemőkelemlények 12-14... Kötötti csodái... CSILLAG könyvtáreszkedés PIAC-UTCA 89.

Helmezei Irén és Feuer Zoltán jegyzek

szombat

szombat

szombat

szombat

szombat

Közellátás

Tengerüzletbiztosítás. Ertesíti a közellátásügyi igazgatóság a város ellátatlan lakosságát, hogy a december hó 29-ára és 30-ára szóló kenyérréteg szelvényére 40 deka, a nehéz testmunkás pótlégy szelvényére 30 deka és a testmunkás pótlégy szelvényére 15 deka tengerüzletbiztosítást szerezhetnek be a főszolgabíró irodájánál. Felhívja az igazgatóság a pékek figyelmét arra, hogy december hó 29-30-án a fenti jegyzelvényekre kenyéret kiszolgáltatni nem szabad, ezen szelvények az elszámolásnál figyelembe nem vétendők.

Kereskedő hírek

Tüzelő- és építési anyagkereskedők szakosztálya 30-án hétfőn délután 3 órakor vezetőségi, választmányi ülést tart. Adóügyi felülvizsgáló bizottság minden tagja feltétlenül jelenjen meg. — **Vásári kiskereskedők** Ma, 28-án délután 3 órakor minden szakmabeli kereskedő jelenjen meg nagyarányú áruleszerzés végett a szakosztály ülésén. — **Kávémérők és kifőzők** szakosztálya 28-án, ma délután 4 órakor fontos ügyben ülést tart a kistelekenben. — **Minden kereskedőt** meg kell értenünk a városi Elnöksége a december 29-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a székház dísztermében tartandó tisztújító közgyűlésre.

A szakszervezeti kultúrgárda az ünnep első napján műsoros táncos-estét rendezett a szakszervezeti székházban. Az előadásban jelen volt Szász Ferenc vezérőrnagy elvtárs is. A megnyitót Selyem Gábor szakmaközi titkár tartotta, azután a kultúrgárda apró jeleneteket világhírű műveiből adott elő, a dalradá pedig a bécsi munkásinduló énekelte el. A jól sikerült műsor után megelgő a tánc következett.

Szűzjába dugott egy szom tengerit a libatömést végző anyja körül láthatóan **B. Nagy Gabriella**, Széchenyi-utcai 16. házban lakó lány. A kukoricaszem torkára akadt a baba a feloldozó gyermekét hamarosan sikerült kiszállítani a klinikára, seplényi már nem tudták rajta: meghalt.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

Szerelmi bánatában öngyilkos lett Gyöngyösi Mária 23 éves szülész, aki a klinika harmadik emeletéről leverette magát a belső köves udvarra és ott azonnal szörnyenhalt.

Külföldi cigarettapapír és öngyújtó alkatrészek engedély nélkül árusításával foglalkoztak Villás András Kishegyesi-út 9. szám alatti és Dihen Imre Csokonai-utca 10. szám alatti lakosok, akik ellen megindult az eljárás.

Nyolc anyakészlet lopott el ismeretlen tolvaj Varga Sándorné tüdőgyógyászati lakos udvari ajtajából. A rendőrség erőfeszítéseire indított a tettesek kézrekerítésére, akik egy szegény proletár-család minden vagyonát lopták el a nyolc kecskével.

A szomszédos államokból beköltöztek jelentkezőse. A magyar népjóléti miniszter 263.415/1946. M. E. sz. 1/2. számú körrendelete alapján felhívja a városi tanács a város területén tartózkodó mindazon személyeket, akik a szomszédos államokból 1938. január 1. után költöztek Magyarországra jelenlegi területre és a 8150/1945. M. E. sz. rendelet alapján előírt jelentkezőseket kötelezettségüknek még nem tették eleget (nyilvánvalóan tartózkodnak nem adták be), hogy haladéktalanul jelentkezzenek a város szociális igazgatóságánál a Népházban (Boeska-lét), nyilvánvalóan tartózkodásuk kitöltése végett.

JEJELI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÓGYSZERTÁR:
December 28-tól 1947. január 3-ig Kigyó (Piac-utca 31.) és Csillag (Arpad-lét 3.).



Felhívjuk a karácsonyi és ünnepi ifjúsági megbízottak figyelmét arra, hogy ma délután 3 órakor az Arany János-utcai központban ifjúsági megbízottai aktívát tartunk. Azok az ifjúsági megbízottak, akik eddig az ifjúsági tagok névsorát nem hozták be, azt haladéktalanul teljesítsék. Amennyiben megjelenni nem tudnak, kerüldék meg, illetve az üzemük legaktívabb ifjút küldjék be. Pontos megjelenést kérünk.

A hétfői pártnapokra a vezetőség az alábbi elvtársakat jelölte ki Pártnapelőkészítőt szombat délután 4 órakor Piac-u. 28. sz. alatti, a Belváros III. pártszervezet helyiségében tartjuk.

Belváros I. hétfőn 5 órakor Fáy Arpad, Pocsai László.

Belváros III. hétfőn 5 órakor Ösz József, Csillag Mihály.

Belváros IV. hétfőn 5 órakor Pincés János, V. Nagy Kálmán.

Szabadság-telep hétfőn 6 órakor Sándor László, Szigetvári Gábor.

Kerekcs-telep hétfőn 6 órakor Nagy István, Makrai Imre.

Rákosi-telep hétfőn 6 órakor Balogh Emlér, Papp György.

Rékant-telep vasárnap 4 órakor V. Nagy László, Weinberger Ernő.

Csapó-kert hétfőn 6 órakor Szabó István, Fazekas József.

Vénkert hétfőn 6 órakor Kaszás József, Molnár Győző.

Hajnal-utca hétfőn 6 órakor Kiss Arthur, Voith István.

Nyulás hétfőn 6 órakor Simon-Kovács József, Jakabinyi József.

Tégláskert kedden 6 órakor N. Oláh Imre, Eterer Sándor.

Vagonyvár hétfőn 6 órakor Ménes János, Szirmai Béla.

Dohánygyár hétfőn 6 órakor Faragó Mihály, Magos Györgyné.

Egyetem hétfőn 6 órakor Némethy József, Fűrész Erzsébet.

Augusta hétfőn 6 órakor P. Nagy László, dr. Adler Péter.

I. bányász hétfőn 6 órakor Husi József, Tóth Mihály.

II. bányász hétfőn 6 órakor Kovács András, Vesseli Iván.

I. cipőgyár hétfőn 6 órakor Radó István, Draskovits Rudolf.

III. cipőgyár hétfőn 6 órakor Papp György, Takács Imre.

Pikó-bányász hétfőn 6 órakor Nemes János, Béni János.

Villanygyár hétfőn 6 órakor Pogácsás Antal, Lázár József.

Olajmalmok hétfőn 6 órakor Blazsek Ferenc, Cser István.

Helyi Vasút szerdán 3 órakor Pintér Vilmos, Wéber László.

Textilgyár csütörtökön 3 órakor Gál Lajosné, Molnár István.

Rex-gyár hétfőn 12 órakor Kovács Pál, Szilágyi Róza.

Erdői vasút hétfőn 6 órakor Karakas László, Dusk József.

MAV forgalom hétfőn 6 órakor Kovári László, Csernik József.

MAV U. V. hétfőn 6 órakor Fekete András, Nyitrai Ferenc.

MAV pályafenntartás hétfőn 6 órakor Kukuk György, Imre József.

MAV Fűtőház hétfőn 6 órakor Márkus Vince, B. Szabó András.

Városháza kedden 5 órakor Márkus László, Törő Gyula.

I. posta kedden 3 órakor Végh László, Porkoláb Katalin.

II. posta kedden 3 órakor Kulcsár Ferenc, Csátrai Lajos.

Tűzoltók hétfőn 6 órakor Kapusi Imre, Kellner Tibor.

Törvényszék hétfőn 6 órakor Pásztor József, Gombos János.

OTI szombaton 1 órakor dr. Kárpáti László, Blander Jenő.

A szardai pártnapok az ünnepre való tekintettel elmaradnak.

A kerekéstelepi pártszervezethez tartozó elvtársak a hétfői pártnapon teljes számmal jelenjenek meg, tekintve, hogy igen fontos helyi probléma megoldása lesz.

Legszebb újevi ajándék pullover, harisnya
Dr. Nágelné-től
Piac-u. 30. Feldheim ékszerüzlet

SPORT

Felborult a papirforma

Karácsony első napján játszotta az NB I. üzenetűket — csunka — fordulóját. Hatalmas meglepetés született mindhárom mérkőzésen. Legnagyobb sikert a Haladás csapata ért el, mert idegenben az MTK ellen főnyeres jérékkel 2:0 arányban győzött. A szombathelyi fiúk lelkes játéknak köszönhetik a győzelmet. Szeged szintén idegenben győzött 2:1-re a Szolnok ellen. De nem tudott nyerni hazai pályán a Kispes sem, a Szentlőrinc 1:1-es döntetlent csakart ki löte.

Másnap mintegy 6000 néző előtt került sor a magyar és az osztrák bajnokság második helyezettjének találkozására. Ez a mérkőzés is hatalmas meglepetést hozott, mert a Ferdi csak 2:2-t ért el a lekkebb Wacker ellen. Góllövők: Szabó, Hegyes, illetve Hahnemann, Reitermayer.

Szilágyi a Vasas különvételére Debrecenben tartózkodik. A népszerű „Szaszi” január közepéig maradt itthon.

A vasutasválogatott első mérkőzésén 2:2 arányban eldöntetlenül játszott Ljubjana-Maribor válogatottjával. A gólokat B. Nagy és Komlóssy lötték. A négy debreceni játékos, névszerint Zilahy, Komlóssy, Kádás és B. Nagy a csapat erőssége volt. De jól játszott még Kipéter és Kolláth is.

Új játékos igazolt a Postás, Simonffy személyében.

Évzáró vacsorát rendez a Boeska MADIS újszakosztálya. A ma esti vacsorán, melyet a Szarynakerékben tartanak, megjelenik Palaki Imre és Szigeti József személyében a magyar vízilabdaválogatott két illusztris tagja is.

Nagy vacsorával ünnepli meg a DVSC szilveszterkor az őszi szép szereplését. Az ünnepség színhelye még bizonytalan. **Sass Béla**, a DVSC társelnöke nyilatkozatában elmondja, hogy nemcsak azért rendezik ezt a vacsorát, mert sikeresen szerepelt a csapat, hanem hogy a vezetőség a szurkolókat és elsősorban a csapat tagjait egy nagy családba kívánja foglalni össze. Egyéb lényeges feltevésen alapult az egyik debreceni lapnak karácsonyi számában megjelent közleménye, hogy „30 alelvőket választ az egyesület januárban”. Szó sincs arról, csupán annyiban változott meg a helyzet, hogy az alapszakály-módsítás után a városi dolgokat is bevédelmezik az elnökségbe de nem bővítik ki ennyire a vezetőséget. A január 10-én megtartandó közgyűlés új intézközés és választ, valószínűleg Polanetzky (Pálmay) Géza személyében.

Nem tudott győzni az Admira Pécsét. A karácsony első napján megtartott mérkőzésen már 3:0 arányban vezetett az Admira, de a PVSK hatalmas hajrába kezdett és sikerült döntetlenné (1:1) tenni a mérkőzést.

Sportműsor nélkül maradt Debrecen karácsonykor. A szurkolók nehézményezték, hogy a DVSC nem csinált karácsony első napjára mérkőzést, mert a vasutasválogatottban szereplő négy játékoson kívül is számottevő erő képviselt volna. Nem is lett volna rossz egy DVSC-Admira vagy Wacker mérkőzés!

Az Olaszországban portyázó Ujpest csütörtökön Milánóban játszotta első mérkőzését, ahol 3:5-ezer néző előtt 2:1 (2:0) arányban győzött az Internazionale ellen.

A DKASE ökölvívó szakosztálya vasárnap délelőtt 9 órakor Vörös Hadsereg útja 8 szám alatti helyiségében ülést tart.

Az Országos Játékvezetők Testülete Szánói Zoltánt és Sass Bélát aranyjelvényrel, Krámer Ferencet, Auer (Atádi) Kálmánt és Boross Bélát ezüstjelvényrel tüntette ki.

AZ NB I. ÖSZI VÉGEREDMÉNYE

1. Ujpest	15	10	3	—	59:23	25
2. Ferencv.	15	10	3	2	43:11	23
3. Vasas	15	8	5	2	37:20	21
4. Kispes	15	8	4	3	45:18	20
5. MTK	15	9	—	6	24:17	18
6. ETO	15	7	4	4	30:21	18
7. Csepel	15	8	1	6	33:21	17
8. Szeged	15	8	1	6	32:34	17
9. DVSC	15	6	3	6	25:34	15
10. Haladás	15	4	6	24:25	14	
11. SzAC	15	4	5	6	36:37	13
12. ERSO	15	5	2	8	22:37	12
13. Szolnok	15	5	1	9	22:35	11
14. Dorog	15	8	1	11	21:41	7
15. Péreces	15	3	—	12	16:47	6
16. Testv.	15	1	1	13	14:36	3

Iparos hírek

A kéményseprő szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart. A kultúr-szakosztály (Iparoskőr) választmány szombaton 5 órakor ülést tart a Piac-u. 28. sz. alatti helyiségében.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Nyomdászok! Vasárnap 10 órakor összejövölés a Szakszervezeti székház szalpadtermében. Központi kiküldöttek. Előtte fél 9-kor közös vezetőségi ülés.

Földmunkások szakszervezete felhívja mindazon újgazda ifjakat, akik a hathatós ezüstkalászos gazdaképző tanfolyamon részt akarnak venni, jelentkezzenek a FÉKOSZ megyei titkárságán a szakszervezeti székházban. Arany J.-u. 2. I. em.

Bőripari munkások vezetősége ma 2 órakor ülést tart. — **Házfelügyelők szakszervezete** vasárnap 4 órakor vezetőségi ülést tart. Megjelenés kötelező. — **Az újonnan földhözjutottak**, akiknek mezőgazdasági felszerelésből hiányuk van (pl. ásó, kapa stb.), összejövölést tartanak a Földműves Szövetkezeti Igazgatóságán. — **Magánalkalmazottak Szakszervezete** szombaton délután 3 órakor rendkívüli vezetőségi ülést tart. — **Magánalkalmazottak Szakszervezete** szombaton délután 4 órakor tartja 40 éves jubileumi összejövölését. Központi előadó Molnár Ferenc országos főtitkár elnök.

A szakszervezeti vezetőképző tanfolyam vasárnap délelőtt 9 órakor pontosan megkezdte Magánalkalmazottak Szakszervezetében.

Mozik műsora:
Apollóműző. York örmester. Debrecenben először! Amerikai monumentális film. Főszerepben: Carry Cooper. Előadások naponta délután 3. 5 és 7 órakor.
Vígshírház-mozi: A legnagyobb, a legjobb új magyar film: „Madách”. Főszereplők: Szörényi, Timár, Ajtay, Somlay, Jávör, Nagy I. Előadások: 3.15, 5, 6.45.
Meteor-filmstúdió. December 28., 29., 30., szombat, vasárnap, hétfő: **Egy asszony három élete.** (Charles Boyer, Bette Davis) és **Préziás én hazám.** Cowboy film. Előadások hétköznap fél 5, fél 7, vasárnap 11, fél 3, fél 5, fél 7 órakor.

Hav' előfizetési díj: 10 forint.
Feltölés szerkesztő és kiadó: **RADÓ ISTVÁN.** Szerkesztő: **BÉBER LASZLÓ.** Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Piac-u.) 28. szám. II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomdá és kinyomtatott a kőnyomtatásos, Feltölés nyomdatulajdonos: Ménes Ános.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Parttagoknak és havi előfizetőknek 20 százalékos kedvezmény.

Ucska kalapjából újat készíte. Baráth kalapos mester. Burgondia-utca 21.

Művészeti munka Tökés fotó Püspöki-palota.

HÁZASSÁG Házasságot díszrejtve, eredményesen kötötték — Mogyó Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100

ALLAS Szerelősoffort felveszek Huszár Gál-utca 5.

VÉTEL Tolla, nyárbort, gyapjút veszek. Hátvan és Pest-utca sarkán, Szatmár. 52

EGYÉB Bundát készit, alakit, mindennemű szőrmebort, kékészit. Katona, Vilmos szűcs, mester, Simonffy 2. 25

NYULBORT, görényt pézsmát, mindentét vadböröt, gyapjút, tollat a legmagasabb árban vásárol **ROBICSEK** Debrecen, Miklos-u. 5

Tűzfűtő utaltánya, mesz, cement, cserép legolcsóbban Barthánál, Ispottaly-utca 3/a 119

Zongora, hegedűhúr, alkatrészek eladása, szakjavítás, hangolás Tanczer, Bathány-u. 1. emeleten. 30

Valódi angórafonál 1.50 forinttól, gyajifonál 1.50 forinttól, harisnya, kesztyű, pullover jutányosan Szilágyinál, Piac-u. 59. 69

Boldog újévet kíván kedves megbízónak Debreceni Lajos, vízvezeték-szerelési vállalat. Kőlcsei-u. 21. Szerelés, javítás, szőfű, olcsó árban. 67

ELSGRENDU úri szabó munkáss paplantészítést olcsón vállalunk **SZATMARI BÉLA** és **SZATMARI BELÁNE** Bethlen-utca 12.

Külső és belső: 600x16-os és 600x16-os vészek „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. 6

Nagy és kis cserép, mesz, cement legolcsóbban Káiz méterület Szoboszló-út 1., Csapó-utca 62. Telefon 614. 6

Fajborok, erős, kiváló fajták literenként 3.50 forint. Bakovszky-utca 42. 100, színt 1. 65

Opel 1.5 tonnás teherautó, Fiat személyautó, léptalpas nagy teherautó, egy MAN Diesel nyersolajmotor, nagy transzformátorok, gumik gépek, alkatrészek stb. kaphatók. Értekezni délelőtt 9—12-ig, Kassa-út 62., volt légvédelmi tüzérkaptanya. 60

Uj hűtort csak Benedektől Piac-u. 71. udvarban

Singer varrógépek, kerékpárok olcsó árban beszerezhető **KARSAI-nál** Magoss Gy.-lét 9. Tel. 566

Termelőket vasáronként 600, oszmat olcsón. Keresztési Endre cipésmester, Timár-utca 60. 67

Lesz újevi maloc Debrecenben. Szabad vágást engedélyeztek az Erzsébet cukrászdában készült Grillás malacokra, melyet bárki olcsón megvehet Vörös Hadsereg útja 37. a kistemplom mellett, tehát az Erzsébet cukrászdában. 70



Magánlevele olvasmányává úgy, hogy nem tart számot, vak köztárs amit Károly nap az új több-kevesel totta, átbő A magyar tés nélkül mentart son vak értékel sokra, a formálódhat. Benes elnö lövbözőképp Erveink és lunk tudott sága nagyon mástól. Szín hány hónap egyedű, egy Oly mesze hogy ma m értjük. M beszélnék, man érintő ról, mi a l sóval vadoz zal beunfók zunkat, de l gukenak tu Most nem összemérni, ké igazabb közis sohas azonban ké szul ismerit meit, állás Ez kiderül. Benes elnö intéz: így itteni kedél. Bülszék, hogy népi józanságot több szlov, ták el a tajtéksásk nem esapt kezéjét áll ruság fogó csak a sz hódók mia a Dunavöl E tavoll nél döntő dalmat ké bökélés, ké pának e u Ába a ké fza a yivó amin a miatt edd lajtva járt vényre es. Új útra kicseri dolo volt a bel országhatá tól a de milliók fit vágyait. I nagy neh rült meg Délkelet-l legágyi durva sz batna. De ha értjük n Ady End magyarok ról miért tenni? dunaun genék or hitvallása A reak többi nép